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ÓÂÀÆÀÅÌÛÅ ÐÎÄÈÒÅËÈ 
È Ó×ÈÒÅËß!

Ïðåäëàãàåìîå ïîñîáèå ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ îðãàíèçà-
öèè ñàìîñòîÿòåëüíîé ðàáîòû ìëàäøèõ øêîëüíèêîâ.

Íàõîæäåíèå äðîáåé è äîëåé, à òàêæå ÷èñëà ïî èç-
âåñòíîé äîëå èëè äðîáè âûçûâàþò ó ìëàäøèõ øêîëü-
íèêîâ çàòðóäíåíèÿ. Ñèñòåìàòè÷å ñêàÿ ðàáîòà ñ êíèãîé 
ïîìîæåò ó÷åíèêàì íà÷àëüíûõ êëàññîâ ñôîðìèðîâàòü 
íàâûê íàõîæäåíèÿ äîëåé è äðîáåé îò äàííîãî ÷èñëà, 
îñíîâàííûé íà çíàíèè òàáëèöû óìíîæåíèÿ è äåëåíèÿ. 
Äëÿ ôîðìèðîâàíèÿ ïðî÷íûõ âû÷èñëèòåëüíûõ íàâûêîâ 
íåîáõîäèìî ìíîãî òðåíèðîâàòüñÿ. Ðàçíîîáðàçèå çàäà-
íèé, ïðåäëîæåííûõ â ïîñîáèè, ïîçâîëèò ó÷àùèìñÿ íå 
òîëüêî ñôîðìèðîâàòü âû÷èñëèòåëüíûå íàâûêè, íî è 
ïîíÿòü ñïîñîáû íàõîæäåíèÿ äîëåé è äðîáåé ÷èñåë 
áëàãîäàðÿ íàãëÿäíî-ïðàêòè÷åñêèì çàäàíèÿì. Ðåøåíèå 
çàäà÷ ïîìîæåò ó÷àùèìñÿ îñóùåñòâèòü âûáîð íåîáõîäè-
ìûõ äåéñòâèé â ïðåäëàãàåìûõ ñèòóàöèÿõ, à òàêæå ïðè-
ìåíèòü çíàíèå âû÷èñëèòåëüíûõ ïðè¸ìîâ óìíîæåíèÿ è 
äåëåíèÿ.

Îòäåëüíûå çàäàíèÿ ïðåäïîëàãàþò ðàáîòó ñ âåëè÷è-
íàìè, êîòîðûå èçó÷àþò â íà÷àëüíîé øêîëå. Òàêèì îá-
ðàçîì, ó øêîëüíèêîâ ïîÿâèòñÿ âîçìîæíîñòü ïðèìåíèòü 
çíàíèÿ òàáëèöû óìíîæåíèÿ è äåëåíèÿ ïðè âûïîëíåíèè 
ðàçíîîáðàçíûõ çàäàíèé. Â êîíöå êíèãè åñòü ïðîâåðî÷-
íûå ðàáîòû, êîòîðûå ïîìîãóò îïðåäåëèòü óðîâåíü 
ñôîðìèðîâàííîñòè íàâûêîâ íàõîæäåíèÿ äîëè è äðîáè 
÷èñëà, à òàêæå â íàõîæäåíèè ÷èñëà ïî åãî äîëå èëè 
äðîáè.
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ÄÎËÈ È ÄÐÎÁÈ

 Çàïèøè ïðèìåðû â âèäå äðîáåé.

1 : 5 = 7 : 1 0 =

1 : 8 = 6 : 4 2 =

2 : 3 = 1 0 : 2 1 =

8 : 1 2 = 2 3 : 5 0 =

4 : 1 0 0 = 8 7 : 2 0 0 =

1 7 : 9 1 = 3 2 : 3 0 0 =

1 0 7 : 2 0 8 = 2 4 0 : 5 0 0 =

6 0 3 : 1 0 0 = 9 7 : 4 5 0 =

6 5 : 1 4 0 = 4 8 0 : 1 0 0 =

1
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 Îáâåäè íîìåðà ôèãóð, êîòîðûå ïîäåëåíû 
íà äîëè.

 Ïîñòàâü çíàê «áîëüøå» èëè «ìåíüøå».

1 1
10 8

19 19
60 50

2

3

3 8
20 20

1 1
4 8

1 1
16 15

1 1
12 8

1 1
6 4

1 1
8 5

1 1
3 4

2 22
88 88

1 1
2 6

2 4
10 10

7 20
24 24

3 3
40 50

9 8
200 200

8 8
100 60

6 6
15 20

2 6
14 14

1. 2. 3.

4. 5. 6.
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 Èçîáðàæåíèÿ öèôåðáëàòîâ ÷àñîâ ïîäåëè 
íà ñåêòîðà, ñîåäèíèâ îáîçíà÷åíèÿ óêàçàí-
íîãî âðåìåíè.

Âûïîëíè çàäàíèÿ:

• Çàøòðèõóé   ÷àñòü ÷àñà.

• Çàïèøè, ñêîëüêî ýòî ìèíóò:

   ÷àñà = _____ ìèí.

• Çàøòðèõóé   ÷àñà.

• Çàïèøè, ñêîëüêî ýòî ìèíóò:

 ÷àñà = ____ ìèí.

4

1
4

1
4

12

9

6

3

2
4

2
4

12

9

6

3
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• Çàøòðèõóé   ÷àñà.

• Çàïèøè, ñêîëüêî ýòî ìèíóò:

 ÷àñà = ____ ìèí.

 Äàííûé ïðÿìîóãîëüíèê ðàçäåëè îòðåçêàìè 
íà 6 ðàâíûõ ÷àñòåé.

Âûïîëíè çàäàíèÿ:
• Çàøòðèõóé ïðîñòûì êàðàíäàøîì  ÷àñòü 

ïðÿìîóãîëüíèêà.
• Çàøòðèõóé ñèíèì êàðàíäàøîì   ÷àñòè 

ïðÿìîóãîëüíèêà.
• Îñòàëüíûå ÷àñòè çàøòðèõóé çåë¸íûì êà-

ðàíäàøîì.
• Çàïèøè, ñêîëüêî ÷àñòåé çàøòðèõîâàíî 

çåë¸íûì êàðàíäàøîì _______.
• Ïîëüçóÿñü ÷åðòåæîì, çàïèøè äðîáè â ïî-

ðÿäêå âîçðàñòàíèÿ: 

3
4

3
4

12

9

6

3

5

1
6

2
6
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 Ïîñòàâü çíàê «áîëüøå» èëè «ìåíüøå» â 
äàííûå âûðàæåíèÿ:

  ÷àñà ÷àñà    ÷àñà ÷àñà

    ÷àñà ÷àñà 

 Çàïèøè, ñêîëüêî ñîñòàâëÿåò:

  ÷àñà = 30 ìèí.   ñóò =     ÷

    ñóò =     ÷    ì =     ñì

    êì =     ì     ò =     êã

    äì =     ñì    ÷ =     ìèí.

     ãîäà =     äí.    âåêà =     ëåò

    ò =     ö     ñì =     ìì

6

1
4

2
4

2
4

3
4

3
4

1
4

7

1
2

1
3

1
8

1
5

1
10

1
5

1
2

1
6

1
365

1
10

1
10

1
2
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Ìàìà, ïàïà è ñûí ïîäåëèëè àïåëüñèí íà 
5 ðàâíûõ ÷àñòåé. Ñêîëüêî ÷àñòåé ÿáëîêà 
îñòàíåòñÿ ëåæàòü íà òàðåëêå, åñëè êàæ-
äûé ÷ëåí ñåìüè ñúåñò ïî 1/5 ÷àñòè 
àïåëüñèíà?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: 

 Êî Äíþ ðîæäåíèÿ Êàòè ìàìà èñïåêëà äâà 
òîðòà. Îäèí áûë ìàññîé 1 êã, äðóãîé — 
2 êã. Ïåðâûé òîðò ðàçäåëèëè íà 6 ÷àñòåé, 
à âòîðîé íà 12 ÷àñòåé. Îäèíàêîâû ëè ïî 
ìàññå ïîëó÷èëèñü êóñêè îáîèõ òîðòîâ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: 

8

9
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 Íà ñêîëüêî ðàâíûõ ÷àñòåé ïîäåëèëè êâàä-
ðàò?

Êâàäðàò ïîäåëèëè íà ____ ðàâíûõ ÷àñòåé.

Âûïîëíè çàäàíèÿ ïî ÷åðòåæó:
• Âåðõíèé ïðàâûé êâàäðàò çàøòðèõóé êðàñ-

íûì êàðàíäàøîì.
• Êâàäðàò ñëåâà îò íåãî çàøòðèõóé ñèíèì 

êàðàíäàøîì.
• Äâà êâàäðàòà ïîä íèìè çàøòðèõóé æ¸ë-

òûì êàðàíäàøîì.
• Âûïîëíè ðåøåíèå è çàïèøè îòâåò:

1 + 1 + 2 =
9 9 9

• Îñòàëüíûå êâàäðàòû çàøòðèõóé ïðîñòûì 
êàðàíäàøîì.

• Âûïîëíè ðåøåíèÿ è âïèøè îòâåòû:

4 + 5 = 9 – 1 = 8 – 2 =
9 9 9 9 9 9

10
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 Ãðèãîðèé ðåøèë óãîñòèòü 6 ïðèÿòåëåé ÿá-
ëîêîì è ðàçäåëèë åãî íà 8 ÷àñòåé. 
Âñåõ ëè äðóçåé ñìîã óãîñòèòü Ïåòÿ?

Î ò â å ò: 

 Çàïèøè ðàâåíñòâà ïî îáðàçöó.

3 = 1 + 2 6 = 4 +
4 4 4 7 7

6 = 1 + = +9 9 1 0 1 0

= + = +
7 0 7 0 1 1 1 1

= 3 + = +1 0 0 1 0 0 2 0 2 0

 Çàïèøè äðîáè ñ ÷èñëèòåëåì 5 è ñ óêà-
çàííûìè çíàìåíàòåëÿìè.

9, 6, 10, 25, 34, 199, 16, 8,

Îáðàçåö: 

11

12

9 5

6 4 4 3

2 0 7 4

13

1
5
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 Âïèøè ÷èñëî. Âûïîëíè çàäàíèå ïî îá-
ðàçöó.

2 ìèí îò 1 ÷àñà =  

3 ñåê îò 1 ÷àñ =

10 ñì îò 1 ì = 

5 äì îò 1 ì =

10 êã îò 1 ö = 

1 êã îò 1 ò =

2 ãîäà îò 1 âåêà = 

3 ÷àñ îò 1 ñóò =

5 ìì îò 1  ñì = 

3 ìì îò 1 ì =

14

30

1
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 Ïðîäîëæè ðÿä ÷èñåë.

10
15, 9

15, 8
15, ____, ____, ____, ____, ____, ____

1
5 , 

1
10

, 
1

15
, 

____, ____, ____, ____, ____, ____

2
6

, 
3
6

, 
4
6

, ____, ____, ____, ____, ____, ____

1
2

, 
1
4

, 
1
8

, 
____, ____, ____, ____, ____, ____

1
3

, 
1
6

, 
1
9

, 
____, ____, ____, ____, ____, ____

3
10

, 
3

11
, 

3
12

, 
____, ____, ____, ____, ____, ____

4
25 , 

5
25 , 

6
25 , 

____, ____, ____, ____, ____, ____

 Ïîñòàâü çíàê «áîëüøå» èëè «ìåíüøå».

6 9
18 18

5 7
18 18

15

16

7 7
15 20

1 3
20 20

6 6
10 100

7 7
86 68

8 8
25 32

10 20
30 30

5 5
55 57
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 Çàïèøè äðîáè ÷èñëîì ïî îáðàçöó.

Òðè öåëûõ ÷åòûðå äåâÿòûõ — 3 

Îäíà öåëàÿ ÷åòûðå âîñüìûõ —

Ïÿòü öåëûõ äâå âîñüìûõ —

Äâàäöàòü öåëûõ øåñòü ñåäüìûõ —

Òðèäöàòü øåñòü öåëûõ ïÿòü ñåäüìûõ —

Âîñåìüäåñÿò öåëûõ ñîðîê ïÿòèäåñÿòûõ 

Äâå öåëûõ ñåìü âîñüìûõ —

 Çàïèøè ñìåøàííûå äðîáè â âèäå íåïðà-
âèëüíûõ äðîáåé.

= 3 = 2 =
1 0 8 4

5 = 2 = 5 =
8 5 8

2 = 4 = 6 =
9 9 9

17

4
9

18

1 4 2 0 6 1

2 6 1 1

1 0 3 5 5
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 Çàïèøè íåïðàâèëüíûå äðîáè â âèäå öå-
ëîé è äðîáíîé ÷àñòè ïî îáðàçöó.

1 7
=

2 2 3 = 1 0 5 =
5 1 0 0

3 1 = 1 0 0 = 3 7 =
1 5 8 2 0

2 4 = 7 2 = 5 5 =
1 0

4 4 = 6 3 = 7 0 =
1 2

3 4 = 6 8 = 9 5 =
3 2 1 7

 Ðàñïîëîæè äðîáè â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ.

3
43, 8

43, 9
43, 1

43, 5
43

, 10
43

 Ðàñïîëîæè äðîáè â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ.

1
24, 4

24, 16
24, 19

24, 20
24, 17

24

19

3
5 6

7 7

8 8

5

20

21
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 Ðåøè ïðèìåðû.

+ = 3 8 – 1 6 =
1 5 1 5 5 0 5 0

+ = 8 5 + =
1 0 0 1 0 0 9 0 9 0

+ = + =
2 0 7 2 0 7 1 6 5 1 6 5

 Ðåøè çàäà÷ó.

Ñòóäåíòû ðàáîòàëè íà êîëõîçíîì ïîëå 
3 ÷àñà. 1/3 âñåãî âðåìåíè îíè ðàáîòàëè 
íà ïðîïîëêå ãðÿäîê. Îñòàëüíîå âðåìÿ ñòó-
äåíòû ñîáèðàëè óðîæàé. Ñêîëüêî âðåìåíè 
ïîòðàòèëè ñòóäåíòû íà ñáîð óðîæàÿ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò: 

22

2 5

2 6 2 8 2

6 4 5 1 3 2 8 3

23
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 Ðåøè ïðèìåðû.

+ = 6 + =
1 0 1 0 8

7 – 2 = 3 – 1 =
9 9 4

2 – 2 = 8 – 1 =
6 6 1 6 1 6

 Óðîê äëèòñÿ 45 ìèíóò. 2 / 3 óðîêà ó÷èòåëü-
íèöà îáúÿñíÿëà íîâóþ òåìó. Â îñòàëüíîå 
âðåìÿ ó÷åíèêè ïèñàëè ñàìîñòîÿòåëüíóþ 
ðàáîòó. Ñêîëüêî âðåìåíè ó÷åíèêè ïîòðà-
òèëè íà âûïîëíåíèå ñàìîñòîÿòåëüíîé ðà-
áîòû?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

24

2 5 3
4 3

8 1 0

5 1 1

25
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Ñïîðòñìåí íà òðåíèðîâêå ïðåîäîëåë 12 êì. 
3/12 ïóòè îí ïðîáåæàë, îñòàëüíîé ïóòü 
ïðîåõàë íà âåëîñèïåäå. Ñêîëüêî êèëîìåò-
ðîâ ïðîåõàë ñïîðòñìåí íà âåëîñèïåäå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Êâàðòèðíàÿ ïëàòà åæåìåñÿ÷íî ñîñòàâëÿåò 
4200 ðóáëåé. 1 / 7 ÷àñòü ýòîé ñóììû ñî-
ñòàâëÿþò êîììóíàëüíûå óñëóãè, îñòàëü-
íîå — îïëàòà æèëüÿ. Êàêîâà ñòîèìîñòü 
îïëàòû æèëüÿ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

26

27
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 Ïåðèìåòð îãîðîäà ñîñòàâëÿåò 36 ìåòðîâ. 
2 / 6 ðàññòîÿíèÿ ïî ïåðèìåòðó óæå îãîðî-
äèëè ñåò÷àòûì çàáîðîì. Êàêîå ðàññòîÿ-
íèå îñòàëîñü îãîðîäèòü?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Åãîð ïðî÷èòàë êíèãó â 250 ñòðàíèö çà 
5 äíåé. Â ïåðâûé äåíü îí ïðî÷èòàë 
2 / 5 ÷àñòè êíèãè, âî âòîðîé äåíü íà 
20 ñòðàíèö áîëüøå. Ñêîëüêî ñòðàíèö îí 
ïðî÷èòàë â îñòàâøèåñÿ òðè äíÿ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

28

29
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 ×åëîâåê â ñðåäíåì ñïèò 1 / 3 ÷àñòü ñóòîê.

Îòâåòü íà âîïðîñû:

• Ñêîëüêî ÷àñîâ â ñóòêè îáû÷íî áîäðñòâóåò 
÷åëîâåê?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

• Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå âðåìåíè ÷åëîâåê 
ñïèò, ÷åì áîäðñòâóåò?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Ñåðäöå ÷åëîâåêà èìååò 4 êàìåðû, êîòî-
ðûå êà÷àþò êðîâü ïîî÷åð¸äíî. Òàêèì îá-
ðàçîì, ñåðäöå ðàáîòàåò 1/4 âñåé æèçíè, 
à 3 / 4 æèçíè îòäûõàåò.

30

31
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• Çàøòðèõóé âðåìÿ ðàáîòû ñåðäöà ÷åëîâåêà 
êðàñíûì êàðàíäàøîì.

• Çàøòðèõóé âðåìÿ îòäûõà ñåðäöà ÷åëîâåêà 
ñèíèì êàðàíäàøîì.

• Çàïèøè, âî ñêîëüêî ðàç áîëüøå âðåìåíè 
ñåðäöå ðàáîòàåò, ÷åì îòäûõàåò?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Â ïåðâûé äåíü äëÿ ïîñàäêè ïðèâåçëè 
1 / 10 ÷àñòü ñàæåíöåâ, ÷òî ñîñòàâèëî 
10 ìîëîäûõ áåð¸çîê. Ñêîëüêî âñåãî áåð¸-
çîê ïîñàäÿò â íîâîé áåð¸çîâîé ðîùå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Çàïèøè íåïðàâèëüíûå äðîáè â âèäå ñìå-
øàííîé äðîáè — ñ öåëîé è äðîáíîé ÷àñ-
òüþ ïî îáðàçöó:

1 5
=

3 3 7 =
4

2 1 = 1 0 =

4 2 = 7 0 =

1 0 0 = 4 =
9 3

5 0 = 4 5 =

32

33

3
4 6

5 3

8 8

6 7
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 Èçìåðü äëèíó ïîëîñ. Ïåðâóþ ïîäåëè íà 
6 ðàâíûõ ÷àñòåé, âòîðóþ — íà 3 ðàâíûå 
÷àñòè.

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû:

• Êàêîâà äëèíà    ïîëîñêè? — _____

• Êàêîâà äëèíà     ïîëîñêè? — _____

• Êàêîâà äëèíà     ïîëîñêè? — _____

• Êàêîâà äëèíà     ïîëîñêè? — _____

• Êàêîâà äëèíà     ïîëîñêè? — _____

• Ïîñòàâü çíàêè «áîëüøå» èëè «ìåíüøå».

2 4
6 6

1 1
6 3

34

1
2
1
3

1
6

2
3

3
6

1 2
3 3

2 5
3 6
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 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Íà îñòàíîâêå ñòîÿëî 12 ÷åëîâåê. 1 / 3 ÷àñòü 
óåõàëà íà ìàðøðóòíîì òàêñè, îñòàëüíûå 
ñòàëè æäàòü àâòîáóñ. Ñêîëüêî ÷åëîâåê îñ-
òàëèñü æäàòü àâòîáóñ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ïîäóìàé, êàê ïåðâóþ ïîëîñêó èç çàäàíèÿ 
34 ïîäåëèòü íà 12 ðàâíûõ ÷àñòåé?

Îòâåò ïîêàæè íà ÷åðòåæå.

Ïîëüçóÿñü ÷åðòåæîì, ïîñòàâü çíàêè «áîëü-
øå», «ìåíüøå» èëè «ðàâíî»:

2 1
12 6

3 3
6 12

6 1
12 2

35

36

4 2
12 6

5 8
12 12

2 5
6 6
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 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Â ïåðâûé äåíü ìàìà ñâÿçàëà 30 ñì øàð-
ôà, ÷òî ñîñòàâèëî 1/3 âñåé äëèíû. Íà 
ñëåäóþùèé äåíü ìàìà äîâÿçàëà øàðô.

Çàïèøè îòâåòû íà âîïðîñû ê äàííîìó óñ-
ëîâèþ çàäà÷è.

• Êàêîâà äëèíà øàðôà? __________________________
• Ñêîëüêî ñì øàðôà ìàìà ñâÿçàëà âî âòî-

ðîé äåíü? ________________________________________
• Íà ñêîëüêî ñì øàðôà áîëüøå ñâÿçàëà ìà-

ìà âî âòîðîé äåíü, ÷åì â ïåðâûé? ________

 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Â ïåðâûé äåíü ìàëÿð ïîêðàñèë 3 ìåòðà 
çàáîðà, ÷òî ñîñòàâèëî 1/6 ÷àñòü âñåé 
äëèíû çàáîðà. Âî âòîðîé äåíü îí ïîêðà-
ñèë íà 2 ìåòðà áîëüøå. Ñêîëüêî ìåòðîâ 
çàáîðà åìó îñòàëîñü ïîêðàñèòü ïîñëå 
äâóõ äíåé ðàáîòû?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

37

38



26

 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Öåíà øêîëüíîé òåòðàäè ñîñòàâëÿåò 
1/3 ÷àñòü öåíû äíåâíèêà. Êàêîâà öåíà 
äíåâíèêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî öåíà òåòðà-
äè 14 ðóáëåé?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ðàçäåëè íà ÷åðòåæå äà÷íûé ó÷àñòîê òàê, 
÷òîáû 1/3 ÷àñòü áûëà îòâåäåíà ïîä îãî-
ðîä. À 1/6 ÷àñòü îñòàâøåéñÿ òåððèòîðèè 
áûëà îòâåäåíà ïîä ñòðîèòåëüñòâî áåñåäêè.

39

40



27

 Êàê ðàçäåëèòü òîðò ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû 
íà 9 ðàâíûõ ÷àñòåé?

Ïîêàæè ñâîé âàðèàíò îòâåòà íà ÷åðòåæå.

 Âûïîëíè çàäàíèÿ ïî ÷åðòåæàì.

• Çàøòðèõóé    ïåðâîãî êðóãà;

• Ðàçäåëè âòîðîé êðóã íà 8 îäèíàêîâûõ 

÷àñòåé, çàøòðèõóé    ÷àñòè.

• Ñðàâíè äðîáè, ïîëüçóÿñü ÷åðòåæàìè:

2 3
4 8

1.  2.

41

42
2
4

3
8

1 2
4 8

3 7
4 8
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 Ïîäóìàé è çàïèøè, êàê òåòðàäíûé ëèñò 
ðàçäåëèòü íà 8 îäèíàêîâûõ ÷àñòåé áåç 
ïîìîùè ëèíåéêè?

1 äåéñòâèå:
_______________________________________________________

2 äåéñòâèå
_______________________________________________________

3 äåéñòâèå
______________________________________________________

 Ïåðèìåòð êâàäðàòà ðàâåí 36 ñì. ×åìó 
ðàâíà 1/9 ÷àñòü åãî ïëîùàäè?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

43

44
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 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Îáùèé îáú¸ì êàñòðþëè ñîñòàâëÿåò 2 ëèò-
ðà. Áàáóøêà çàïîëíÿëà êàñòðþëþ ñòàêà-
íîì îáú¸ìîì 250 ìèëëèëèòðîâ.

Îòâåòü íà âîïðîñû ê óñëîâèþ çàäà÷è.
• Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ñòàêàíîâ íàäî 

íàëèòü â êàñòðþëþ, ÷òîáû âîäà íå âûëè-
âàëàñü èç íå¸? _________________________________

• Ñêîëüêî âñåãî ÷àñòåé ïî 250 ãðàììîâ 
ìîæåò âìåñòèòü â ñåáÿ äâóõëèòðîâàÿ êàñ-
òðþëÿ?_______________________________________________

• Çàïèøè, êàêóþ ÷àñòü 1 ëèòðà ñîñòàâëÿåò 
îáú¸ì îäíîãî ñòàêàíà? _______________________

 Âûïîëíè äåéñòâèÿ.

+ = + =
1 0 1 0 2 0 2 0

– = – =
1 5 1 5 3 5 3 5

2 0 – 1 6 = 3 + 1 =
1 1 1 1 5 5

7 – 5 = 3 + 4 =
8 8 8 8

1 8 + = – 1 =
1 4 1 4 1 1 1 1

45

46

2 3 8 3

7 2 4 3

1 2

4 1 1 0 5

3
3 8 5
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 Ïðî÷èòàé çàäà÷ó.

Íàòàøà êóïèëà äåñÿòîê ÿèö. 1/5 èõ ÷àñòü 
îíà èñïîëüçîâàëà äëÿ âûïå÷êè ÿáëî÷íîãî 
ïèðîãà. Ñêîëüêî ÿèö îñòàëîñü äëÿ îìëåòà?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Íà÷åðòè, êàê ìîæíî ïîäåëèòü äàííûé òðå-
óãîëüíèê íà 6 ðàâíûõ ÷àñòåé.

Âûïîëíè çàäàíèÿ ê ÷åðòåæó:
• Âû÷èñëè ïåðèìåòð äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

47

48
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• Èçìåðü è ñîñ÷èòàé, ÷åìó ðàâåí ïåðèìåòð

  ÷àñòè òðåóãîëüíèêà.

 Ðåøè çàäà÷ó ñ ïîÿñíåíèÿìè ê êàæäîìó 
äåéñòâèþ.

Ìàøà ïîìîãàëà ìàìå óáèðàòü êâàðòèðó â 
òå÷åíèå ÷àñà. 1/3 ÷àñà îíà ïûëåñîñèëà. 
1/4 îñòàâøåãîñÿ âðåìåíè îíà ìûëà ïî-
ñóäó. Â îñòàâøååñÿ âðåìÿ îíà ìûëà ïîë. 
Ñêîëüêî âðåìåíè Ìàøà ïîòðàòèëà íà 
ìûòü¸ ïîëà?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

1
6

49
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 Çàïèøè íåïðàâèëüíûå äðîáè â âèäå öå-
ëîé è äðîáíîé ÷àñòè.

1 5 7 = 2 0 8 =

3 6 1 = 3 6 1 =
9

5 0 0 = 7 0 0 =

1 8 7 = 1 7 8 =
6

 Çàïèøè îòâåòû ñ íàèìåíîâàíèåì âåëè÷èí.

  ÷àñà = 1 ìèí.    âåêà =

   ì =     ÷àñà =

       ìèí. =          òîííû =

   êì = äì =

   
âåêà =

 
ñì =

  
   ÷àñà = ÷àñà =

50

5 0 4 0

6 0

3 0 2 0

6 0

51

1
60

2
10

3
100

4
6

3
20

5
100

3
50

2
10

4
100

2
10

8
10

7
60
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 Ðåøè ïðèìåðû.

+ + = 1 0 + – =
1 0 1 0 1 0 2 5 2 5 2 5

3 5 – 1 7 + = + – =
6 0 6 0 6 0 1 6 1 6 1 6

+ 1 5 – = + – =
2 0 2 0 2 0 1 3 1 3 1 3

5 7 + 1 3 – 2 5 = 6 0 – 4 5 + =
8 0 8 0 8 0 7 5 7 5 7 5

3 + 1 + 3 4 = – =
8 8 8 1 0 1 0

 Ðåøè çàäà÷ó.

Íàéäè ïëîùàäü ïàííî èç 20 êâàäðàòíûõ 
ïëèòîê, åñëè ïëîùàäü 1/20 ÷àñòè ïàííî 
ñîñòàâëÿåò 10 êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðîâ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

52

8 5 1 8 3

6 3 8 5

4 7 5 1 4

2

1 2 4 7 3 4

53
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 Çàïèøè, êàê ïðÿìîóãîëüíûé ëèñò áóìàãè 
áåç ëèíåéêè ìîæíî ïîäåëèòü íà 16 ÷àñòåé?

Çàïèøè àëãîðèòì äåéñòâèé:
1) ___________________________________________________
2) ___________________________________________________
3) ___________________________________________________
4) ___________________________________________________

 Ðåøè çàäà÷ó, íàïèøè ïîÿñíåíèå ê êàæäî-
ìó äåéñòâèþ.

Äåðåâÿííóþ ïëàíêó äëèíîé 90 ñì íàäî 
ðàñïèëèòü íà 2 ÷àñòè òàê, ÷òîáû îäíà ÷àñòü 
áûëà â 2 ðàçà äëèííåå äðóãîé. Êàêîé äëè-
íû ïîëó÷èëèñü îáå ÷àñòè ïëàíêè?

Ð å ø å í è å:

1)

2)

3)

Î ò â å ò:  

54

55
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Ïàïà êóïèë àðáóç ìàññîé 4 êã è äûíþ 
ìàññîé 3 êã. Àðáóç ïîäåëèëè íà 8 ÷àñòåé, 
à äûíþ íà 6 ÷àñòåé. Ìàññà êàêîé äîëè 
îêàçàëàñü áîëüøå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ðåøè çàäà÷ó.

Íèêîëàé ñêàçàë, ÷òî ñäåëàë óðîêè çà 
1 / 24 ÷àñòü ñóòîê. Èâàí óòâåðæäàåò, ÷òî 
ñäåëàë óðîêè áûñòðåå — çà 1 2 / 60 ÷àñà. 
Ïðàâ ëè Èâàí?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

56

57
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäàìè ñîñòàâëÿåò 
350 êì. Â ïåðâûé äåíü ïóòåøåñòâèÿ 
1/5 ÷àñòü ïóòè òóðèñòû ïðîåõàëè íà ýëåê-
òðè÷êå, 1/20 ÷àñòü îñòàâøåãîñÿ ïóòè îíè 
ïðîøëè ïåøêîì. Îñòàëüíîé ïóòü ïðåîäî-
ëåëè íà ñêîðîì ïîåçäå. Ñêîëüêî êèëî-
ìåòðîâ ïðîåõàëè ïóòåøåñòâåííèêè íà ïî-
åçäå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Çàïèøè äðîáè ñ ÷èñëèòåëåì 4 è ñ óêà-
çàííûìè çíàìåíàòåëÿìè.

21, 60, 100, 27, 45, 180, 6, 86

58

59
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Íà ïîêðûòèå 1 / 5 ÷àñòè ïàðêåòíîãî ïîëà 
íàäî ïîòðàòèòü 2 êèëîãðàììà ëàêà. 
Ñêîëüêî âñåãî êèëîãðàììîâ ëàêà íàäî 
ïðèîáðåñòè äëÿ êîìíàòû îáùåé ïëîùà-
äüþ 30 êâàäðàòíûõ ìåòðîâ?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ðåøè çàäà÷ó.

Â äåòñêèé ñàä ïðèâåçëè ÿùèê ñ ÿáëîêàìè 
ìàññîé 24 êã. 1/4 ÷àñòü ÿáëîê âûäàëè íà 
îáåä. 1/3 îñòàâøèõñÿ ÿáëîê âûäàëè íà ïîë-
äíèê. Ñêîëüêî êã ÿáëîê îñòàëîñü â ÿùèêå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

60

61
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 Ðåøè ïðèìåðû.

+ = 5 + =3 0 3 0 9

7 – 2 = 3 – =9 9 8

2 – 2 = – =7 7 1 5 1 5

 Çàïèøè ðàâåíñòâà ïî îáðàçöó.

= +
6 = 4 +

1 0 1 0 1 0 8 8

4 = 2 + = +9 9 2 0 2 0

1 0 = + 1 4 = +8 0 8 0 1 8 1 8

= + = +1 0 0 1 0 0 4 0 4 0

7 3 = 5 2 + = +8 0 8 0 1 1 1 1

3 3 = 1 1 + 1 5 = +4 5 4 5 3 3 3 3

62

6 2 6 1 0 1 4

2 0 1 0 1

2 5 1 8
6 4 2

63

5 2 3

9 7

4 3

2 5 1 7 7 3

9 5

8
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 Âïèøè ÷èñëî. Âûïîëíè çàäàíèå ïî îá-
ðàçöó.

3 ìèí îò 1 ÷àñà =  

6 ñåê îò 1 ÷àñ =

10 ìì îò 1 ì = 

7 äì îò 1 ì =

10 êã îò 1 ò = 

1 êã îò 1 ö =

4 ÷àñà îò 1 ñóò = 

4 ãîäà îò 1 âåêà =

5 ìì îò 10 ñì = 

8 ìì îò 1 ì =

64

20

1
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ÏÐÎÂÅÐÎ×ÍÀß ÐÀÁÎÒÀ ¹ 1

 Ðàçäåëè ôèãóðû íà 4 ðàâíûõ ÷àñòè è çà-
êðàñü 1/4 â êàæäîé ôèãóðå.

 Ïðîäîëæè ðÿäû äðîáíûõ ÷èñåë.

20
30

, 18
30

, 16
30

, ____, ____, ____, ____, ____, ____, ____

5
20

, 8
20

, 11
20

, ____, ____, ____, ____, ____, ____, ____

1
5

, 1
10

, 1
15

, ____, ____, ____, ____, ____, ____, ____

2
100

, 12
100

, 22
100

, ____, ____, ____, ____, ____, ____, ____

3
95

, 7
95

, 11
95

, ____, ____, ____, ____, ____, ____, ____

1

2
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 Ñðàâíè äðîáè.

2 4
10 10

8 8
30 25

14 4
15 15

 Çàïèøè îòâåòû ñ íàèìåíîâàíèåì âåëè÷èí.

   êì = 180 ì       äì =     

    ö =          êì =     

    ÷ =       âåêà =    

     ì =         ÷àñà =     

    ìèíóòû =         òîííû =     

3
6 3
8 8

15 15
40 20

7 7
10 100

4

9
50

6
10

8
10

3
1000

4
60

7
10

15
100

4
12

6
20

5
100
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 Âûïîëíè äåéñòâèÿ ñ äðîáÿìè.

1 + 2 = 3 – 1 =5 5 8 8

5 – 3 = 1 0 + 2 5 =9 9 5 0 5 0

+ 8 = – 2 =9 4

 Ðåøè çàäà÷ó.

Â ôîòîàëüáîìå «Ìîÿ íà÷àëüíàÿ øêîëà» 
240 ðàìî÷åê äëÿ ôîòîãðàôèé. Â 1-ì êëàñ-
ñå Ìèøà çàïîëíèë 1 / 4 ÷àñòü àëüáîìà, âî 
2-ì è 3-ì êëàññå îí çàïîëíèë 1 / 3 ÷àñòü 
îñòàâøèõñÿ ìåñò. Ñêîëüêî ôîòîãðàôèé îñ-
òàëîñü ðàçìåñòèòü Ìèøå â 4 êëàññå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

5

7 3 1 2 4

1 0 1 2 5 1 2

1 4 3 1 0 1

6



43

 Ðåøè çàäà÷ó.

Îòðåç ìàòåðèè äëèíîé 30 ìåòðîâ íàäî 
ðàçäåëèòü íà 2 îòðåçà òàê, ÷òîáû îäèí îò-
ðåç áûë â 2 ðàçà äëèííåå äðóãîãî. Çàïèøè, 
÷åìó ðàâíà äëèíà êàæäîãî îòðåçà?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Çàïèøè íåïðàâèëüíûå äðîáè â âèäå ñìå-
øàííûõ äðîáåé.

1 7 = 2 7 =

6 5 = 1 0 0 =1 0

4 1 = 5 4 =1 5

7 0 = 8 4 =

2 5 = 9 1 =1 1

7

8

3 8

9 0

5

6 7

9
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ÏÐÎÂÅÐÎ×ÍÀß ÐÀÁÎÒÀ ¹ 2

 Çàïîëíè ïðîïóñêè â ðÿäàõ äðîáíûõ ÷èñåë.

1
2 , 

___,
 

1
4

, 
1
5

, 
___, 1

7
, 

___, ___, ___ 

10
20

, 9
20

, ___, 7
20

, 6
20

, ___, ___, ___ 

2
10

, 2
20

, ___, 4
20

, 5
20

, ___, ___, ___ 

 Âûïîëíè äåéñòâèÿ ñ äðîáíûìè ÷èñëàìè.

+ – = – + 1 0 =1 2 1 2 1 2 2 0 2 0 2 0

1 6 – + 2 3 = 1 5 + – 1 6 =5 0 5 0 5 0 3 0 3 0 3 0

4 2 – 3 9 + 3 6 = 1 9 – 1 1 + 2 0 =6 0 6 0 6 0 3 2 3 2 3 2

4 5 – + 2 5 =9 0 9 0 9 0

2 3 + 1 7 – 3 0 =8 0 8 0 8 0

1

2

6 2 3 8 3

9 2

( 5 )

( )
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 Çàïèøè îòâåòû ñ íàèìåíîâàíèåì âåëè÷èí.

   êã = 4 ã         ñì =     

    ÷àñà =          âåêà =     

     ì =          ÷àñà =    

     ì =         ÷àñà =     

     ìèíóòû =         òîííû =     

     ö =         êì =     

 Çàïèøè íåïðàâèëüíûå äðîáè â âèäå ñìå-
øàííûõ äðîáåé.

1 9 = 2 8 = 5 1 =

2 0 0 = 4 8 = 5 7 =1 5

8 0 = 9 4 = 1 1 5 =

3 2
500

3
10

3
12

2
100

25
100

4
12

15
100

4
12

2
30

17
10

7
20

19
1000

4

6 8 7

7 0 5

6 7 3 3
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 Ñðàâíè äðîáè. Âïèøè çíàê «áîëüøå» èëè 
«ìåíüøå».

8 12
45 45

14 14
60 61

45 35
8 8

 2 / 3 êíèãè ñîñòàâëÿþò 60 ñòðàíèö. Ñêîëüêî 
âñåãî ñòðàíèö â êíèãå?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

 Ðåøè çàäà÷ó íà ñìåêàëêó.

Ñêîëüêî ðàç íàäî ñëîæèòü ëèñò áóìà-
ãè, ÷òîáû ïîäåëèòü åãî áåç ëèíåéêè íà 
4 ÷àñòè?

Î ò â å ò:  

5

32 35
50 70

21 22
90 90

86 85
7 7

6

7
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 Ðåøè çàäà÷ó.

Óëèòêà ïðîïîëçëà 1 / 20 ÷àñòü ïóòè çà 
3 ìèíóòû. Çà êàêîå âðåìÿ óëèòêà ïðåîäî-
ëååò âåñü ïóòü?

Ð å ø å í è å:

Î ò â å ò:  

8
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